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ビー玉と箱
はこ

・１ 

 

 太郎君は７３個のビー玉をＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅの５つの箱に分
わ

けて入れます。このとき，箱に入っている

ビー玉の個数
こ す う

はすべて異
こと

なり，多
おお

い 順
じゅん

にＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅとなるようにします。また，どの箱にも少な

くとも１個はビー玉を入れることとします。 

 

（１）Ｄの箱に入れたビー玉は 最
もっと

も多くて何個ですか。 

 

（２）と中でＡとＥの箱に入っているビー玉の個数を数えてみると，Ａの箱は２５個，Ｅの箱は５個でした。

７３個のビー玉をすべて箱に入れたとき，Ｄの箱に入れたビー玉は最も多くて何個ですか。また，その

ときに５つの箱に入れたビー玉の個数の組み合わせは何通り考えられますか。 

 

（３）と中でＡとＣの箱に入っているビー玉の個数を数えてみると，Ａの箱は２５個，Ｃの箱は１４個でし

た。７３個のビー玉をすべて箱に入れたとき，Ｄの箱に入れたビー玉は最も多くて何個ですか。また，

そのときに５つの箱に入れたビー玉の個数の組み合わせは何通り考えられますか。 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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ビー玉と箱・１ （１）１６個 （２）１３個，３通り （３）１４個，７通り 

 

（１）図①のように，Ｅの箱のビー玉は１個とします。このとき，Ａ～Ｄの箱のビー玉はあわせて 

７３－１＝７２（個）です。７２÷４＝１８より，だいたい平均して１８くらいで和が７２以下となる

ように分けると，図②のようになります。７２－（１６＋１７＋１８＋１９）＝２ですが，この２個の

ビー玉をＤの箱に入れることはできないので，１６個がもっとも多い個数です。 

 

   図①          図② 

 

 

 

（２）図③の状態で，残りのビー玉は７３－（２５＋５）＝４３（個）です。Ｂ，Ｃ，Ｄのビー玉の個数が

できるだけ近いほうがＤの箱のビー玉は多くできるので，４３÷３＝１４あまり１より，だいたい平均

して１４くらいで和が４３以下となるように分けると，図④のようになります。 

４３－（１３＋１４＋１５）＝１より，残り１個のビー玉を入れることができる箱を考えると，ＡかＢ

かＥです。ＣやＤの箱に入れると，多い順にＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅの箱であるという条件に反します。よ

って，１３個で３通りです。 

 

   図③               図④ 

 

 

 

（３）図⑤の状態で，残りのビー玉は７３－（２５＋１４）＝３４（個）です。Ｅの箱のビー玉を１個とし，

Ｂ，Ｃ，Ｄのビー玉の個数ができるだけ近いほうがＤの箱のビー玉は多くできるので，Ｄを１３個，Ｂ

を１５個とすると，図⑥になります。３４－（１＋１３＋１５）＝５より，Ｂ，Ｃ，Ｄの箱に１個ずつ

ビー玉を入れると図⑦になり，残りが５－３＝２（個）です。 

この２個のビー玉を入れることができる箱の組み合わせは，（Ａ，Ａ），（Ａ，Ｂ），（Ａ，Ｅ）， 

（Ｂ，Ｂ），（Ｂ，Ｃ），（Ｂ，Ｅ），（Ｅ，Ｅ）の７通りです。よって，１４個で７通りです。 

 

 図⑤              図⑥             図⑦ 
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